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Adózás és tagosítás 
rendezése

Magyarországon :111a kétségtele­
nül áítlarm izsgálat van. amint azt 
lapunk Iclil) cikkében már elűző 
leg is invgt'-luk.

Az lm mir kormányzat sok min­
denen változtatni akar, éppen ezérl 
előzőleg sok mindent felül is akar 
vizsgálni. Hál ez mm kifogásol­
ható, meri helyes, ha hizonvos 
kérdések és intézmények vizsgálat 
alá juttatnak, különösen akkor 
ha a megoldás gyökeres és szó 
ciátis eredményeket hoz.

Most est illik túl a sajté)vizsgala- 
lon \ . esi'let: v izsgálat már 
folyik

Nagyon szeretnénk, ha ez az ál­
lamvizsgáiul kiterjedne az adó- 
könyvekre is s különösen vizsgá­
lat tárgyává lennék az adókivetést 
nyilvántartó ívecskvkel, meri a 
mi adózásunk komplikáll rend­
szerénél egyik hiba az, hogy az 
adéizé) mind abban a meggyőződés­
ben van, hogy rosszul fizeti az 
adót és hogy rosszul vélik ki rá 
az adót.

Igaz az is. ha valaki az! 
hiszi, hogy már mindent kifize­
tni I. a leleményes fináncok akkor 
is megprezonlálják egy kis hátra­
lékkal. Lnnék magyarázata az adó­
rendszer bonyolultsága.

Van elég állástalan ember, tanfo­
lyamon könnyen begyakorolhatok 
s az adózás igazságossága érdeké­
ben nagy átvizsgálást kellene tar­
tani, hogy a helyzet az adózók, de 
.a kincstár érdekében is javuljon.

A másik nagy probléma a tago­
sítás kérdése. Megint nyilatkoz­
hatunk arról, hogy ezen a lémi 
állami, közgazdasági, adóztatás és 
pénzügyi szempontokból régen a 
valóságnak megfelelő helyzetet es 
rendelkezéseket kellett volna ke­
reszt ül vinni

A tagosítás teljes vonalon való 
rendezése sok embert igényel, de 
áldásos, eredményes volna az or­
szág agrár lakosságára különösen 
és elsősorban a kisemberekre.

■ tiszántúli ref. plispökválasztás
Megtörténtek a jelölések

A debreceni püspökválasztás kér­
désében döntő értekezletet tartót- 
lak a tiszántúli ref. egyházkerület 
vezető férfiúi, a gondnoki és es­
peres] kar.

Az értekezleten eldöntődnek lát­
szik, hogy Makkay Sándor volt er­
délyi püspök öl a választási kombi­
nációból kihagyják. IJgvancsak ki­
maradt a választási kombináció­
ból Lray Sándor újonnan megvá­
lasztod cgyházkerüleli főjegyző i.-,. 
akii < gv ideig mint báró Yay 
László jelöltjét emlegettek.

<>l jelöltről voll szé) az értekez­
leten. hzek közölt van Hévész Im­
re, akit különösen a gondnoki 
kai- erőidjes állásfoglalása folytán 

úgy látszik első helyen jelöl­
tek Hévesz Imre atyja is ref. püs­
pök volt- a tiszáninneni egyházke­
rületben. kiváló debreceni lelki­
pásztor, niajld egyetemi tanár és 
kitűnő cg\ házlörlénész Hal lazái" 
Dezső alatt már cgyházkerüleli fő­

jegyzői tisztséget viselt, később er­
ről lemondott. Hévész Imre a kér­
désben larlózkodólag nyilatkozott. 
Úgy látszik elvi okai is vannak, 
melyek esetleg őt a püspökség vál­
lalásában akadályozzák. Lzek kö­
zölt szerepel az is, hogy ő a ref. 
egyház életében a hierarchia kiépí­
tésének úgy látszik nem híve. 
Valószínű azonban, hogy a jelölt­
séget elfogadja.

A teológiai hínárok közül szóba 
jött még Kállai Kálmán a lelkész- 
képző igazgatója, akit kitűnő mo­
dora és éré Ive folytán tartottak al­
kalmasnak a püspöki állásra. Szá­
mottevő megnyilatkozás nyilvánult 
meg Lsikesz Sándor egyetemi rek­
tor, teológiai tanár melled is. aki 
az egyházi bel misszió terén szer­
zett érdemeket.

Yoh olyan álláspont is, hogy 
püspököt a papok közül és nem 
a tanárok közül válasszanak s az 
esperesi kar legérdemesebbjét.

Harsány! Pál békésbánáti esperest 
válasszák meg, aki Maklárynak is 
már ellenjelöltje volt. Képessége, 
szaktudása predesztinálja a püs­
pöki állásra s tőle remélik sokan, 
hogy az egyházi életben a szabad­
ságjogok biztosítását elő fogja 
mozdítani. Tehát kétségtelenül a 
püspökségre az egyik esélyesebb 

jelölt lesz.
Szó volt még Porzsolt István 

közép szabolcsi esperes, új fehér­
tói lelkészről, akit kitűnő admi­
nisztrátornak tartanak.

természetesen a jelölés csak 
iram ílo. mert a püspököt nem az 
cgyházkerüleli közgyűlés, hanem a 
presbitériumok választják s a 
papság a döntő tényező a válasz­
tásban.

Azt meg kell adni, hogy öl ki­
váló egyházi férfiú jött szóba az 
esperesek és gondnokok értekez­
letén.

Külpolitikai
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Magyarország külpolitikai hely­
zetét belső és külső tényezők, il­
letve azoknak változásai határoz­
zák meg.

A belső tényezőkben kél fonto­
sabb változás állott 1k" az utóbbi 
ídöklx'ii. Az egyik és mindenesetre 
a fontosabb, még a megelőző kor­
mánynak hatalmas hailseregfelsze­
relési programja. Minden állam 
annyit ér, — akár barátai, akár el­
lenségei szemében — mini ameny- 
nyil hadserege jelent. Kétségte­
len, hogy ezen a téren hibánkon 
kívül aránytalanul nehéz a helyze­
tünk azokhoz a számokhoz képest- 
amilyen arányban ma a fegyver 
képes férfilakosságot — süt igen 
sok államban kisegítő szolgáiul re. 
a nőkel is a honvédelem, adott 
cselben a háború szolgálatába ál­
lítják a modern államok Kiég ha 
nézzük Franciaországnak, vagy • 
Németországnak, vagy Olaszul"- I 
szagnak, vagy pl. Csehországnak, •

vagy akár oly távoli államnak, 
mint Finnország, vagy a semleges 
Svájcnak hadügyi felkészültségét, 
a felszerelés, a védőművek, a ki­
képzés és minden más tekintetben.

Nem akarunk kitérni a múltra, 
de annyi bizonyos, hogy a tizen­
kettedik óra elérkezett, hogy eze­
ket a kérdéseket halálos komoly­
sággal, a legnagyobb áldozatkész­
séggel és a lehető leggyorsabb 
ütemben kezeljük, mert különben 
külpolitikai súlyunk s vele együtt 
akcióképességünk a nullával lesz 
egyenlő. Az új hadügyminiszter 
kinevezéséi megelőző jelentések, 
valamint az ő személye, a nagy 
kormányprogrammal egy üli esen, 
reményekéi nyújtanak ebben az 
irányban,

A külpolitikára ható belső je­
lenségek közül a másik fontosabb: 
az új kormánynak a belső gazda­
sági, szociális és politikai erők 
erőteljesebb kiegyensúlyozása felé

mutató programmja, amelyet rö­
vid néhány hét alatt, tehát elég 
gyors ütemben, nálunk szokatla­
nul igen komoly tettek is követtek. 
Az új banktörvény, a kartelek felé 
példát mutáló szesztürvény és 
néhány hasonló mozzanat arra mu­
latnak, hogy a kormány széles 
néprétegek erőteljesebb védelmét 
és felemelését keresztül is fogja 
vinni s ezzel kétségtelenül az or­
szág belső erejét fokozza, aminek 
külpolitikai hatása — az ország 
súlyát illetően — nem fog elma­
radni.

Ami a szorosan vett külpolitikát 
illeti, a külügyminiszter költség­
vetési expozéja — bizonyára már 
az új kormányzati irány hálása­
ként — jóval erőteljesebb vol|t, 
mini évek óta bármikor. Termé­
szetesen a baráti Dáliával és a köz­
vetlen szomszédunkká lelt Német­
birodalommal szemben változatlan 
a kormány külpolitikai vonalvezc-
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lese; annál is inkább, inert a Ró­
nia—Berlini tengely ereje és szi­
lárdsága aligha engedeti; bár egye­
sek az angol-olasz közeledésből 
úgy látták, hogy talán ilyen kö­
vetkeztetéseket is lehet kivonni.

Az új kormányéi nők kötelesség­
szerű látogatásai a barátságos ál­
lamokban : előttünk állanak. Ál­
lamfőnk, amint tudjuk, a német 
államfő meghívására augusztusban 
a Birodalomban tesz látogatást és 
valószínű a közel jövőben a len­
gyel államfőnek magyarországi lá­
togatása is, amellyel viszonozni 
fogja Horthy Miklós kormányzó­
nak múlt őszi varsói látogatását

Ezek az események eléggé ki­
hangsúlyozzák a magyar külpoli­
tikai irány változatlanságát és a 
cseh probléma kiélesedése idején 
elegendő nyomatúkkal mutatnak 
rá arra, hogy a magyar kormány 
változatlanul kitart c három barát­
ságos államhoz való viszonyának 
megerősítésén.

Talán éppen a cseh probléma 
fokozódó feszültsége az oka annak, 
hogy Jugoszláviával szemben kül­
politikai vezetésünk fokozottan 
igyekszik a helyzet normalizálásá­
ra s ha kevesebb sikerrel is, de 
ugyanez a cél vezeti külügyminisz­
terünket Románia irányában is.

Szemmel látható, hogy bár 
formailag fennáll a kisautóul, ■>' 
adott esetekben, éppen Magyaror­
szággal szemben is — közösen 
igyekeznek eljárni, mégis igen erő­
sen veszített erejéből ez az alaku­
lat, egyfelől (lsehországnak mara­
déktalan körültekintése folytán, 
másfelől pedig a német és olasz 
befolyásoknak Bukarestben és fő­
képp Belgrad ban rendkívüli erősö­
dése következtében. Az lény, 
hogy a francia és főképp az angol 
kormány rendkívül energikus lé­
pések sorozatával igyekszik Prágát 
arra bírni, hogy a kisebbségi kér­
dések l.-en a lehelő legmesszebb­
menő , ngedményekel tegye, min­
denesetre igen erős hatással van 
Jugoszláviára és Romániára is.

A lékeszerződések legmestersé­
gesebb turzszülöUjc ma a vi|ágpe| 
lika mindinkább fenyegő tűzfész­
ke. Masaryk és Benes annak ide­
jén a konferencia előtt azt ígér­
ték. hogy csehek, morvák, lótok, 
magyarok, németek, rutének és 
lengyelek-lakta területekből a leg- 
szabadclvtibb Kclvli-Sx ájcol alté>
,ják s ez a hazug ígéret most szá­
monkérésre kerüli határaikon be­
lül és kívül. Ha húsz ex hazudo- 
zásai után meg is adnának ma 
újabb Einkreisung -ban nem ji: 
mallansága és kiábrándulása ma 
már szétfeszítené azt a torz álla- j 
mól. i!a pedig amint szemmel 
látható a kétszínű és ravasz halo­
gatás! taktikájuk húzás-halasz­
tással robbanásig feszítik a hely­
zetet, akkor a belső erők elkese­
redettsége hirtelen okozhat olyan 
kitöréseket, amelyek súlyos kül­
ső beavatkozásokhoz vezetnek, el­
sősorban és nem utolsó sorban 
lengyel részről.

Kétségtelen, hogy Anglia min­
denáron szerelné a bégét megóvni, 
ami a tengeri és légi fegyverkezé­
sében még készen nem álló, a tá­
vol keleti események fejlődésében 
is rendkívül érdekeli! s a döldkőzi- 
tengeren és annak környéken is 
eléggé igénybe veti Brit-birodalom- j 
nak iegelsőrcndíí érdeke. Ezért 
fejt ki minden erőt Anglia 
az angol-francia antant külpolili- j 
kai vezetését oly irányban, hogy í 
egy esetleges európai konfliktus j 
felidézésére alkalmas kirobbanást

akár Csehszlovákiában, akár a 
spanyol kérdésben lehetőleg min­
den áron megakadályozzon, vagy 
legalább is néhány évre kitoljon, 
amikorra tengeri és légi felkészült­
sége teljesebb lesz és a külpolitikai 
helyzet is ránézve kedvezőbb lesz.

Ez utóbbi Szempontból legfőbb 
igyekezete az angol külpolitikának 
az, hogy Olaszországgal való visz.o- 
nyát tartósan l>ékés medrekbe te­
relje, mert egy szorosan össze­
tartó német-olasz blokkal az 
együttes szárazföldi, légi és tengeri 
francia-angol haderők ma aligha 
tudnának a gyors siker reményé­
vel szembeszállni, ha egy középen- 
rópai konfliktusba belesodródná­
nak, vagy pedig Csehország érde­
kében nyomatékosan beavatkozni 
óhajtanának.

Franciaországnak sem érdeke, 
hogy akár Csehországérl, akár a 
barcelonai kormányért európai há­
borúba keveredjék. Mindkét eset­
ben nagyon kétes értékű a francia- 
szovjet szerződés, eltekintve attól, 
bog)- Moszkva katonai segítségét 
nemcsak Anglia nem kívánja 
igénybe venni — főképp a Távol- 
keletre való tekintettel is —, de 
Franciaországban is van egy igen 
erős áramlat, amely felszámolni 
kívánja ezt a veszedelmes, kétszí­
nű, immorális és még értékében is 
bizonytalan katonai szövetségei.

Ha pedig az orosz katonai szö­
vetség fel nem használhalná, álé­
kor még kevésbbé vehető igénybe, 
a cseh kérdésben a 11einieimin ke­
resztül kétségtelenül irányt és 
tempót diktáló Berlinnel szemben 
és Csehország mellett: a kisáll­
tául szövetség másik kél állama. 
Hiszen Jugoszlávia ma, az olasz 
és német birodalommal közvetlen 
határos lévén — még pedig szlo- 
xén és horvát Ierűidéivel — alig­
ha ronllial rá erre a kél hatalmas 
birodalomra, a részére ma már 
másod-, harmadrendű sőt majd­
nem közömbös cseh érdekekért, 
az egyetlen Románia segítségével, 
amelyet bőven ellensúlyoznának 
lengyelek, magyarok és bolgárok is 
és amely állam a teljes desolució 
szemmel látható vészes fekélyeit 
csak átmenetileg takargathatja egy 
szörnyű katonai diktatúrával. Ju­
goszlávia és Románia ma sokkal 
jobban rá van utalva az olasz és 
nemet birodalomra, valamint a 
kétségtelenül ezekkel érdekei Ixu 
összhang,átlós lengyel, magyar és 
bolgár szomszédánál való meg­
egyezésre, mini a távoli Franciaor­
szág jóindulatára. Ausztria csat­
lakozása sokkal jobban megnövelte 
azt a fizikailag egyébként válto­
zatlan távolságul, amely e/J a kád 
kisanlau' bániul Franciaországtól 
elválasztja. Hacsak egy óriási 
újabb Kikerisung -ban nem jut 
szerepe ennek a kád kis államnak, 
amelyet azonban elsősorban [bilin 
és Lengyelország és még lux íbbi 
más államok magatartása dönllicl

el és amelynek a távoli jövőben ki­
alakuló korvonalait némelyek már 
felismerni vélik a brit politika vo­
nalvezetésében egyelőre aligha 
marad más szerepe Jugoszláviának 
és Romániának, mint az Európái 
észak-déli irányban hatalmasan 
uraló olasz és nénid birodalmak­
hoz való alkalmazkodás.

Ezekben az ado ti helyzeti ténye­
zőkben és azok várható dinamikus 
fejlődésében van megadva a ma­
gyar külpolitika várható iránya 
s egyben ezek írják elő parancso­
lna n mindazokat a kövclkczh'lése- 
kd, amelyeket magunkra nézve le 
kell vonnunk.

Mindenek elöli való: a belső i<$uz- 
'ilas’-ígi és szociális kiegyensúlyo­
zás erőteljes kiegészítése és iutdst - 
rengünk fejlesztése a legszélesebb 
népmilliók bevonásával és minden 
tekintetbe való megerősítésével. 
Régi és be.váll történelmi alkotmá­
nyunk alapclveihez ragaszkodx a 
kell a XX. század hatalmas irányú 
változásainak és fejlődésének kö- 
xetkezményvil magunkra nézve l<>- 
vonnunk és intézményeinket átala­
kítanunk. Külpolitikánkat pedig a 
!elszabadult es kicgycsúlyozoll bel­
ső népi erőkre támaszkodva úgy 
irányítanunk, hogy minden adott 
alkalommal, amelyet a dinamikus 
világűrök gyors változásai dob­
hatnak elénk, készen legyünk min­
den érdekünk védelmére és nagy 
íöi Irnvlnr célkitűzéseink Mid őség 
szerint való megvalósítására.

Ha mai helyzetben Báljával, a 
Nemei-birod a lommal és Lengyel- 
országgal szoros kapcsolatokat, 
vagy meleg baráti viszonyt tartunk 
fenn. az egyfelől nem feltételezi 
azt, hogy mindenáron és kiszol­
gáltalva, németbarátok lennénk;

Szálasi Ferenc nyugalmazott őr­
nagyot a királyi ítélőtábla állam- 
fcliorgalás bűntettében mondotta 
ki bűnösnek vs ezért háromévi 
tegyInizzai sújtotta és azonnal le­
tartóztatta.

A vádlott es xédője a letartózta­
tást elrendelő végzés ellen fclfo- 
lyamodássaí élt és kérte, hogx' az 
iratokat soronkixtil. még az íté­
ld indokolásának irásbafoglalása 
elöli terjessze fel a tábla a Kúriá­
hoz, hogy a szabadlábraliclyezés 
kérdésében a Kúria mielőbb dönt 
liessen.

Az iratok föl is kerüllek a Kú­
riához, amelynek színleli tanácsa 
dr. Kvassax (ívnia tanácselnök cl-

másfelöl pivlig nem zárja ki, hogy 
Franciaországgal és elsősorban 
Angliával szemben, ne ragadnánk 
meg minden alkalmat arra, hogy 
— mint a múltban is — hálásak 
legyünk minden támogatásukért, a 
rajtunk esett szörnyű történelmi 
igazságtalanság felismeréséért és 
ne keressük segítségüket - első­
sorban angol barátainkét — olt 
ahol ez már a múltban is nem egy­
szer megimilalkozull.

Az Imrédé kormányt az angol 
közvéleményt kifejező angol sajló 
igen kedvezően fogadta. Bizonyá­
ra nem lesz hatás nélkül, az. angol 
politikai közvéleményre az az erő­
teljes szociális irány, amelyet ez a 
kormány kezdeményezett és hisz- 
szük, hogy folytatni is fog; és min­
den hitünk szerint méltánylást fog 
találni -—- talán kézzelfogható moz­
zanatukban is — Anglia részéről 
az a pénzügyi és gazdasági prog-j 
ram, amelyet a magyar minisz­
terelnök beállítod.

11a ilyen körülmények között — 
a spanyol és ezzel kapcsolatos 
I' öldközi-lcngeri kérdések meg­
oldása ulán. vagy azokkal egy idő­
ben — megoldásra fog kerülni r 
világérdcklödés ki /Apportjában ál­
ló köz, p hma. prolii, mák soroznia, 
mi lázion számi In ni; arra, hogy 
mikor ,i trianoni szerződés hulláikul 
léx'cdéseit és igazságtalan,ságail ma 
már mindemül felismerték és ma­
guk a szerzők is beismerték, liogv 
akkor: e problémák megoldásának 
közelgő idején, a szándékaiban bé­
kés, de érdekeiért mindenre kész 
Magyarországi>t Anglia és Francia- 
ország éppúgy támogatni fogják, 
mini közelebbi hatalmas barátai.

S,

nökléséxel és dr. Lolknmnn Jenő 
kúriai bíró előadása mellett zári 
ajtók mögött foglalkozott az ügy- 
gycl. A királyi Kúria végül is úgy 
határozott, hogy Szálasi Ferencnek 
a szabadlábraliclyezés érdekében 
benyújtott l’clfolx amodásál mini 
alaptalant, elutasítja.

L döntés értelmében tehát Szál­
lási bereue ügyének kúriai érdem­
leges tárgyalásáig továbbra is fog­
ságban marad. A Kúria e végzés 
nck kihirdetése után a bűnügy ira­
tai isméi visszakerültek a királyi 
ítélőtáblához, ahol írásba foglal­
jak a táblai bélelnek indokolását 
és kikézbesílik ezt a védőnek.

A védő nyolc nap alall ugxan- 
csak írásban indokolja meg a már 
szóval is bejelenteti semmiség! pa­
naszait vs csak ezek lilám terjesz­
tik lel újra az iratokat a királyi 
Kúriához. A Kúriának tehát min­
den valószínűség szerint csak ko­
ra ősszel lesz módjában, liogv Szál­
lási államfellorgalási bűnügyével, 
mini végső lóriim, foglalkozzék.

Terjessze

lapunkat

A hajóutaiás üdülési, pihenést, szórakozást nyújt
A Mt I í, sokfele, járatain h o s s za bb-n i v i c leb b, egész- és fél­

napos hajókirándulások ás páirórás üdítő hajósétáik tehetők.
Ki ni Mintásokra a Budapest Esztergom között közlekedő 

bajáik alkalmasai;.
Hajósétátkru a .Margitszigetre. Riinkösdfiirdühe való utazásra 

a budapesti hajójáratok Szent <teliért-tér—Margitsziget- Pünkösdfür­
dő között szolgálnak.

igán oicsó menetdijok
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Tanulmány a tisztviselői 
rendeletről

A Belügyminiszter ur szivet figyelmébe
Jelen cikkünk egyáltalán nem 

akar támadás lenni, hiszen a bel­
ügyminiszter úr egyéniségét, ha 
politikailag más is a véleményünk 
igen nagyra lx'osiilj ük.

Azonban őszintén meg kell mon­
danunk a. mi igazságunkat éppen 
a belügyminiszter úrnak, aki sok­
szor nagyon szigorú és nagyon 
gyors ítéleteket szokott hozni. Pél­
da rá Vásáry István polgármester 
csele, a bihari Fráter eset, mert 
a belügyminiszter úr, mint jó köz- 
igazgatási ember, figyelemmel van 
az információkra, csakhogy éppen 
azért, mert zárkózott természetű, 
csak azokra az információkra, 
amelyek arról az oldalról jöhet­
nek, ahonnan könnyen hozzá is 
férnek.

A belügyminiszter úr közigazga­
tási stílusa más, mint elődeié, vagy 
utódaié, azoknál a rendelkezések­
nél, ahol egyes konkrét törvények 
vannak- A belügyminiszter úr szó 
szerint szokott ragaszkodni intéz­
kedéseiben a törvényhez, viszont 
ahol alkotmányos kérdésekről van 
szó, amelyek nincsenek törvényben 
részletesen szabályozva, hanem 
normál alapelvek, ott a belügymi­
niszter úr igen tág teret lul a ren­
delkezési és a rendeleti jognak.

Azt hiszem elég finoman mon­
dottuk meg s itt citálom Gaálj 
Gasztont a napokban emlékez­
tettem rá éppen EckhardI Tibort, 
amikor panaszkodtunk a konkrét 
hatósági rendelkezések miatt, kü­
lönösen a gyülekezések tekinteté­
ben azt mondotta áldott emlékű 
vezérünk: Hagyjátok a Kereszles- 
Fischcrl, soha még olyan szolgála­
tot pártnak nem lesz senki, mert 
az ü módszere mindig az ellenfél 
malmára hajtja a vizei. 11a nem le­
hel gyűlésczni, interpelláljatok 
Kapott is a l>el ügy miniszter úr 1(H) 
írásbeli interpellációt.

Ennek a magyarázata az volt, 
hogy mivel nem volt gyülekezési 
lehetőség a belügyminiszter úr 
alatt s mi mégis el akartuk mon­
dani a panaszainkat, leltük ezt 
interpelláció formájában, hogy így 
a parlament munkáját azért ne 
hosszabbítsuk meg é.s ne akadá­
lyozzuk.

A belügyminiszter ural vissza­
kérték a mostani helyére s a stí­
lusa ma is ugyanaz, mint a régi. 
Ellenben meg kell mondanunk 
őszintén, hogy a helyzet ma más, 
mint amilyen a 930-as évek elejeii 
volt

A belügyminiszter úr alkotmá­
nyosságot, parlamentarizmust men­
teni és védeni jött cgv új irányzat­
tal szemben, amelynek a lendülete 
el kell ismernünk — igen nagy. 
Darányi kormánya ezt elősegítet­
te s különösen elősegítette az ál­
tál, hogy a kisgazda párt a maga 
ellenzéki feladatait a Darányi kor­
mányért mellőzte.

Uj eszméket, új áramlatokat, ha 
azok nem világjelenségek, hanem 
csak utópiák, de veszedelmesek, 
el kell nyomni. 11a azonban azok 
világjelenségek, akkor vagy meg 
kell szabadítani tőlük az országot, 
vagy ha vau bennük érték és vi­
rulens erő, akkor elő kell segíteni, 
hogy működjön az a speciális ma- I 
gyár asszimiláló erő, amely min- I 
den külföldi koreszmét, mit ez i'iég I

alkotmányunkba speciális magyar 
formációban illesztett be.

A kommunizmus sose volt ezen 
ország még csak töredéknek ne­
vezhető részének sem, meggyőző­
dése. A háború utáni káoszból egy 
pár terrorista és egy lehetet fen, 
kormány magatartása hozta el,ő, 
mert az akkori idők felelős poli­
tikusai nem vállalták azt a felelős­
séget, amely a politikában jelent­
kezik sokszor egész az életveszcdc- 
I cinig.

A nemzeti szociálizmusl nem le­
hel úgy kezelni, mint a kommu­
nizmust. fin nem vagyok nemzeti 
szocialista ez múltammal sem 
volna összeegyeztethető, — de nyi­
tott szemmel látom a helyzetet s 
meg kell azt állapítanom, hogy a 
nemzeti szocializmus nagyon ter­
jedő eszme. Ezzel számolni kell. 
Ha ez a helyzet, akkor az elnyo­
más és kiirtás rendszere nem fog 
beválni. Hagyni kell és elő kell 

segíteni, hogy maradjon a parla­
mentáris államrendszer keretei kö­
zölt az. a küzdelem, amely a köz­
vélemény kialakítása útján jelent­
kezik. Csak az államszervezel in­
tegritását kell biztosítani.

Az Imrédy kormány gazdasági 
és egyéb téren kiválóan működik, 
eredményeket mulat, a szenvedő 
tömegek érzik, hogy változások 
lesznek és vannak. Ha nem is tel­
jes mértékben, mint várják, de 
mégis eredményesek azok a vára­
kozások. Az Imrédy kormány elé­
be szalad gazdasági és egyéb té­
ren az elkeseredésnek, enyhít és 
orvosol, tehát versenyképes az elé­
gedetlenségből fakadt irányzatok­
kal szemben.

Lezajlott az abádszalóki válasz­
tás is. Kemény küzdelem volt s 
a népszerű honvédelmi miniszter 
is csak 1110 szavazattal tudod 
győzni.

Meskó Zoltán petíciót fog be­
nyújtani és bűnvádi feljelentést is 
lesz. Kétségtelenül Meskó Zoltán­
nak erős pártja van. Első alka­
lommal az volt a szerencsétlensé­
ge, hogy a kerület egyik legnép­
szerűbb földbirtokosát, Losonczy

A belügyminiszter tisztviselői 
rendeletével külön foglalkozunk. 
Azonban hozzuk Malolcsy Mátyás­
nak idevonatkozó nyilatkozatát is, 
amelynek mottója az, hogy tila­
lomfa rendelkezésekkel nem leint 
új világnézetet hódító útjában meg 
állítani.

Véleményem szerint — mondotta

De másfelől éppen a Rakovszky- 
Néinethy-Matolcsy csoporti s a ve­
lük összefogó többi képviselő mű­
ködése és szereplése azt bizonyít­
ja, hogy parlamentáris államrend­
szerünkben már megkezdette mű­
ködését az az asszimiláló erő, mely 
az új eszméket a magyar alkot­
mány s a törvényes rend szem­
pontjából asszimilál tan viszi be az 
alkotmány sáncaiba, keresztény és 
magyar alapon.

Most ill van a tisztviselői ren­
delet. A kormányzat bizonyos pár­
tokból a tisztviselőket kitiltja.

Ha a kormányzat a tisztviselők­
nek a politikai szereplését eltilt­
ja s ez a tilalom általános, vo­
natkozik az Egységes Pártra épp 
úgy, mint bármely más parlamenti 
pártra s a bírói függetlenség és 
összeférhetetlenségre vonatkozó 
törvényes rendelkezéseket beállít­
ja a közigazgatás minden ágazatá­
ban dolgozó tisztviselőkre nézve is, 
senkinek a világon ez ellen nem 
lehel kifogása s elsősorban az el­
lenzék emel kalapot ezért a nagy­
szerű intézkedésért, mert ezzel ki­
zárja a magyar közigazgatást a po­
litikai szolgálat teljesítéséből és a 
politikai szereplésből.

Hiszen elkeserítő volt ránknéz­
ve, hogy a báróban mindenütt oU 
láttuk a kormánypárti jelvényt, a 

főispánok NÉP elnökök lellek, — 
éreztük, tudtuk, hogy ez sem 
az alkotmányosság, sem az igazság 
elvével össze nem egyczlclhulő. 
Ellenben a válogatást a pártok kö­
zölt nem tartjuk szerencsés for­
mának s nem fogja azt a célt szol­
gálni, amelyet a belügyminiszter

Istvánt állították vele szemben.
Másodszor az volt a szerencsét­

lensége, hogy egyik legnépszerűbb 
miniszteri, Báty. Jenőt léptették 
fel, így hiába volt Meskó népszerű 
a kerületben, mégis csak elbukott.

Az Egységes Párt is derekasan, 
kiállóit magáért. Viszont meg kell 
állapítanunk, hogy Meskó Zoltán 
fegyverbarátai éppen a miniszter 
illusztris személyére való tekinlel-

Malolcsy Mátyás, —- ez a rendel­
kezés egyáltalában nem méltányos 
harcmodor az új világnézetet, a 
nemzeti megújhodást, a rendszer- 
változási követelő pártok ellen. 
Minden magyar állampolgárnak jo­
ga van bármilyen törvényes és al­
kotmányos keretek között műkö­
dő politikai pártba tagként bel ép­

úr is elérni szándékozik, mert a 
különbség tétel diseretionális jog­
kört s azt egy parlamentáris kor­
mányzat gyakorolja.

Amellett sértő, bántó is olyan 
politikusokra, akik legjobb meggyő­
ződésük szerint magyar ügyet és 
népies ügyet szolgálnak. Különö­
sen birtokpolitikai kérdésekben 
egy régi magyar követelés és vá­
gyakozás megvalósítására való tö­
rekvés, amely törekvést Euró­
pa minden állama már megvalósí­
tott — nem lehet indok arra, hogy 
kvalifikálják rendészeti alapon a 
pártol. Ha van párt, amely ide­
gen pénzt és utasításokat vesz 
igénybe és utasításokat szolgál, 
azokkal szemben el kellene járni 
radikálisan.

De olt, ahol arra támpont sincs, 
ott az ilyen különbségiétel nem­
csak bántó és sértő, hanem meg­
vallva őszintén többel árt az ural­
kodó rezsimnek, mint azoknak a 
pártoknak, amelyeknek ebben a 
deklasszifikációban részük van.

Félő, hogy most is • igaza lesz 
néhai Gaál Gasztonnak és ezek az 
egyoldalúan elzáró, válogató intéz­
kedések sokkal nagyobb veszélyt 
jelenthetnek, mint amilyen ered­
ményt vele elérni kívánnak.

Vagy legyen az a szabály álta­
lános, különösen ott, ahol alkot­
mányos szabadságokról van szó, 
vagy mcllőztcsscnck ezek a sza­
bályok s célravezető gazdasági és 
szociális intézkedésekkel lohassza 
le az ellenzéki elkeseredést a kor­
mányzat, mint hogy ebben a te­
kintetben az Imrédy kormány jó 
úton is halad, különösen ha föld 
birtokpolitikái tekintetben is ered­
ményeket mutat.

Ezt kellett igazság gyanánt meg­
mondanunk abban az elgondolás­
ban, hogy mi a belügyminiszter 
úr munkáját nem gáncsolni, ha­

lel nem részesítették olyan támo­
gatásban, mint például Hu bay 
Kálmánt.

Szóval az abádszalóki választás 
a népszerűségek harca volt, amely­
ből azonban derekasan kivette a 
részét Jász-Nagy-Iíun vármegye 
szintén népszerű főispánja Bor­
bély György is, aki a kerületben 
birtokos és nagybátyjával szemben 
vívta a harcot, ági viszont Meskó- 
nak volt erőteljes támogatója.

ni é.s olt politikai működést ki­
fejteni

Mozgalmunkat, amely a becsü­
letes népi-nemzeti gondolat igazi 
megvalósulásáért, gyökeres rend­
szerváltozásáért küzd, ilyen ren­
delkezések igen kevéssé érintik. 
A magyar paraszt és munkás em­
ber nem tér le a mi álunkról. A 
földkérdés megoldatlan. Le aka­
runk számolnii Követeljük a hadi­
ipar nacionalizálásál. Egészséges 
föld birtokpolitika megvalósítása 
honvédelmi érdek. Azé legyen u 
föld, aki hé kiébe» megműveli és a 
háborúban megvédi.

nem elősegíteni kívánjuk.

Kemény harc volt az 
abádszalóki választás

Malolcsy Mátyás a tisztviselői 
rendeletről
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Angol nézőpontok dáliáról, 
Spanyolországról és a többi 

európai államokról

Debrecenben 
békesség ssUkséges

Az angol, közgazdasági ligának 
a középeurópai helyzetről szóló tá­
jékoztató köriratát utolsó részében 
is közre adjuk.

Érdekes megismerni az angol fel­
fogást Itáliáról, SpanyplovszágTÓl, 
satöbbi európai államokról,köztük 
rólunk is. Különösen érdekes a jö­
vőre vonatkozó álláspontjuk.

Amikor a fasizmus hatalomra 
jött forradalmi államcsíny útján 
1922-ben, az ország nehéz helyzet­
be került, de a mai Itália már is­
mét hatalmas, magasan organizált 
— korporációs állam —■ és jelentős 
erő a világpolitikában.

Mussolini úgy, amint Hitler. a 
legfelső diktátor, de a nép többsé­
gével maga mögött. Politikai ellen- 
vélemény nincs, az ipart és a pénz­
ügyeket nagyon (tekintélyes mére­
tekben alávetették az állami ellen­
őrzésnek. A nemzet ifjúsága 6 éves 
korától felfelé katonai célokra van 
nevelve.

Itália küzd, hogy' új római im- 
périumot építsen ki Afrikában, úgy 
Líbiában, mint Abesszíniában. Itá­
lia nagyobb hadászati erőt óhajt a 
Földközi tengeren, és itt politikája 
összeütközött Britanniáéval, mert 
mi angolok jogosan óhajtjuk 
Egyiptom függetlenségét és a mi 
kereskedelmi útjaink biztonsága' 
Indiába és Ausztráliába, mint élet­
bevágóan fontosakat. Mi most meg­
próbáljuk rendezni nézeteltérésein­
ket, amelyek a múlt évben kiéle­
ződtek.

Itália úgy mint Németország meg 
van szervezve a nemzeti szolgálatra. 
Etákkal, villamosítással, telepítés­
sel, az utak víztelenítésével, a fa­
siszta állam sikereket ért el.

\ fasiszta állam valójában állam­
kapitalizmus. El kell ismernünk, 
hogy Itália igen erős a terjeszke­
désért való küzdelemben. 19.‘1.1. óta 
Britannia és Itália sűrűn félreértet­
tek egymást és ezeket a félreérté­
seket a sajtó csak roszabbitóttá 
de a rádió propaganda is, Európa 
Jövőbeli békéje nagyban függ attól, 
hogy ezen félreértéseket mennyiben 
állítják helyre.

kipróbálja nj repülőgépeit, tankjait 
és más fegyvereit.

A háborít vége még most sem 
látható előre. A valenciai kormány 
hadserege erős volt, de generál 
Frankó sokkal több területet birés 
sokkal jobb politikai, közgazdasági, 
valamint katonai szervezettsége 
van.

Szakértők úgy vélik, hogy Fran­
kó fog győzni és he fog rendezni 
majd egy katonai diktatúrát. Vi­
szont Katalonia fővárosában Bar­
celonában megmarad egy független 
kommunista köztársaság. A legjobb 
éit a háború megrövidítésére, hogy 
kivonják az idegen segítséget mind­
két oldalon.

A lobbi 
államokról

A többi nyílt és fátyolozott, vagy 
burkolt diktat urák természetesen 
közeli rokonságot és egyetértést 
mutatnak Németországgal vagy 
Olaszországgal. Lengyelország je 
lentös szép iparával és nagyszerű 
hadseregével barátságosain él Né­
metországgal és < llaszországgal.kiilö- 
nösen az előbbivel, viszont Fran­
ciaországgal való barátsága nélniin 
ev óta lazábbra vált.

Portugália barátságban van Né­
metországgal, de régi szövetsége­
sével és fogyasztójával Britanniá­
val ugyancsak.

Magyarország fontos, de ipar nél 
kuli mezőgazdasági állam, iné:: 
mindig szenvedi a békeszerződése­
ket. amelyek legtöbb területéi 
( sohszlovákiának és Romániának 
adták. Szegény, de büszke nemzet. 
Kénytelen állandóan közelebb jön­
ni Németországhoz.

Romániában ú'gylátszik Károly 
király sokkal rátermettebb és nép­
szerűbb uralkodó, mint azt a leg­
több angol gondolná, Fgylátszik. 
hogy diktátor! hatalmat vett fel. 
Görögországban Metaxas tábornok 
már ezt megcsinálta, azonban Gö­
rögország megmaradt Britannia ré­
gi barátjának is.

Kisanlant
konferencia

A debreceni Egységes Párt veze­
tő tagjai között összezördülés tá­
madt a mátai biztosi állás betölté­
séből kifolyólag. Kifogásolták, 
hogy Balogh István pótképviselő, 
kormányfőtanácsos és párttitkár 
úgy irányította a helyzetet, hogy 
erre az állásra érdemeseket, nem je­
löltek, hanem első helyen jelölték 
az ő rokonát Balogh Mihályt, Ba­
logh Gyula kormány főtanácsos tar­
tott nagy beszédet azután, mikor a 
párttitkár úr jelöltjét leszavazták, 
amelyben a következők foglaltat­
nak:

...Mi a főispán úr személyét alkal­
masnak tartjuk, hogy a békét és 
rendet megteremtse és kérjük, 

hogy a pártpolitikát hagyják ki a 
közgyűlési teremből, mert itt nincs 
-emmiféle szükség pártpolitikára. 
Meg lehet csinálni, hogy a zárszá­
madást és a költségvetést pártközi 
értekezleten tárgyalják le, ez fel­
tétlenül nagy előny lesz a város 
életében, mert nagy lépéssel viszi 
előre a lelkek megnyugvását,

Nincs itt semmi haj a lelkek 
körül, egy-két embert, el kell távo­
lítani olyan hatalomtól,. akik azt fel 
véértésből. vagy nem tudom miiven

doni újsúg. Komoly angol köz­
életi tényezők a/l indítványozták, 
hogy a Nobel-díjai Benes cseh­
szlovák köztársasági elnöknek ad­
ják. Indítványukat azzal indokol­
ják, hogy Benes a csehszlovákba] 
községi választások elrendelésével 
és a szudélnnémelcÍrnek a tárgyaló 
asztalhoz történt ültetésével meg­
mentette az európai békét.

Csehországnak, mint államnak, 
jelen formációkba való beállítása 
veszélyezteti az európai békéi. Sok 
népet vont magához, amelyekkel 
kapcsolatban sincsen. Keleti Sváj­
cot akarlak csinálni belőle. Éppen 
a nemzetiségi elvet lórié át a cseh 
állam kialakítása, amelynek jegyé­
ben fokiak annakidején a béke- 
targyalasok. s ezt a csehszlovák! 
allamol Benes I erem le lie meg 
Mnssurykkal egy üti

Söl Benes voll az, aki mini ki­

célból nem az összekovácsolásra 
használják fel. liánéin kicsinyes 
szempontoktól vezetve használják 
fel.

Közbeszólás: Személyi célokra!
Balogh Gyula: Az. adófelszólam 

lási bizottságból :’,l) éves bizottsági 
tagot hagytak ki. mert valami asz­
taltársaság tagja volt. Ez is olyan 
nagy felzúdulást váltott ki, mint a 
mai eset.

— Biztosítom méltóságodat, ha 
őszintén összefogunk, megtaláljuk 

a kapcsolatot és meg fogjuk terem 
teni, mert meg kell teremteni Del) 
recenbcn a békét.

Aki Debrecent a hírlapukból 
ismeri. az félreismeri.. Állítom, 
hogy rövidesen eljön az idő, hogy 
itt a nagy magyar összefogás el­
következik, amit a. kormányzó úr 
öl Öméltósága és a miniszterelnök 
úr is hangoztatott. Debrecen Id 
vatva van arra. hogy megmutassa, 
télre, lehet tenni minden pártpoli­
tikát, minden önző kicsinyes érde­
ket es itt nem vezeti senkit más 
ndnt a közérdek.

A felszólalás azért jellemző, mert 
helyesen ítéli meg a debreceni hely 
/.etet.

váló diplomáin n kisanhml hábo­
rús meg nem értő politikájúi ösz- 
szckovászolla. Benes volt az, aki 
minden kérdésben a legagcesszí- 
vebb vs legliarciasabb tényezőként 
jelentkezeti. Gondoljunk csak a 
gén ti lát’gviilasok ra. Most is. hogy 
az angol tanácsok ellenére Cseh­
szlovákia nemzetiségeinek jogos 
kívánságai ki nem elégíti, az ő 
kormányzatára vezethető vissza. 
Mert ha ö okozná, másként lenne.

Kár volna a N'obel-díj kérdé­
sei az európai államok közötti po­
litikai viták es ellenségeskedések 
tárgyává lenni. Jobb volna, ha a 
Nobcl-díj eldöntésénél megőriztot- 
uek az a hűvös tárgyilagosság, 
amely biztosítja azt az objckHvi 
•ást, amelyért ma is jelentőségtel­
jes a Nobel-díj intézménye. Benes 
Lschország harcos és nem tőke­
szere lő vezére

A Nobel-dij jelöltjének Benesf emlegetik
Elképesztő hírt közöl cgvik Ion-

Spanyolország
A polgárháború Spanyolország­

ban 19.‘>(i. óta tart és hogyha hol­
nap befejeződne is. akkor is 10 óv 
volna szükséges althoz, hogy a spa­
nyol nemzet helyre jöjjön. A hábo­
rú eredeteit elmagyarázni túllmsszú 
és bonyolult volna. De ami úgy in­
dult, mint nemzeti konfliktus, ma 
odafejlődött, hogy veszélyes nem­
zetközi konfliktusa lett a fasizmus 
és a kommunizmus között.

A kisanhml augusztus 20-án kon­
ferenciái laid lilédben A konferen- 
cia egyik legfontosabb tárgya a 
magyar kérdés. Vájjon mennyiben 
fog változni a kisanhml állásfogla­
lása a múlthoz képest?

A miniszterelnök 
római útja

I' ranciaország és Oroszország ak­
tív segítséget adtak fegyverben és 
munícióban Valencia kormányának. 
Itália és Németország viszont Fián 
kónak. Érdekes, hogy Németország 
úgy tekintette Spanyolországot, 
mint katonai laboratóriumiát, ahol

Jmraly miniszterelnök és K 
Kálmán külügyminiszter meg 
gal jak Hóinál s fontos megbes 
sok lesznek olt azokról a ki 
sokról, amelyek a két államot 
tik.

1 *r 4. - v ...

Orosz gárdatiiztek 
Debrecenben

Bogi mondás a magyar közélet- 
lan. hogy nálunk három magas 
pozícióhoz nem kell kvalifikálni a 
miniszterelnökséghez, ez köveike 
zik a parlamentarizmus alapoké­
ból, a l'öispánsághoz. meri ez puli 
hkai bizalom kérdése cs .1/ égve 
huni tanársághoz, meid ,-i luduma 
nyosság ehe megköveteli, hogy a 
kahxlrára a legkiválóbbak hivassa 
illik <■! s Ildiben a tekintetben a ké 
pesílés nem lehel akadály 

Nullák is egyelem! professzo­
ruk, akiknek nem volt meg a ma­
gasabb tudományos ismeretük s ez 
adott nekik jogot a katedrához

A debreceni ludomány egyetemen 
mar voll professzor, akinek nem 
voll meg a legmagasabb képesítése, 
de viszont olyan érdemei voltak, 
amelyek világhírűvé telték Most 
ismét az egyetemi tanárságnak egy 
rendkívüli intézkedéséről szerez­
tünk tudomást.

Az orosz és bolgár nyelvek tan­
székére Debrecenben meghívták 
l’opol Mihály bölcsészt előadóul, 
11 ki valamikor gardatiszl voll, majd 
görögkeleti főesperes, s most szc 
re/.lc a végbizonyítványát a deb­
receni egyetemen.

—T
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KÖZGAZDASÁG
Kisgazda agrártermékeink 

nagy kiviteli sikere
vimmrl egyik lap hasábjain cikk je­
leni meg. Kötelességünk válaszolni 
ei i'e a cikkre, inert a cikkíró úgy 
állítja be a dolgokat, mintha a ki­
vitel emelkedésében egyedül a ba­
romfi «'s tojás kartel működése 
lett volna a döntő jelentőségű.

A Független Szemlének az a tö­
rekvésé. hogy a belső piaci viszo­
nyok alapos rendezése útján a ma­
gva r gazdatársadalomnak szolgál­
jon a maga erejével.

A baromfi és tojás kivitel kérilé- 
nií*r nein cLfvcs Ix‘|s() iigvo

többe, a kivitel hatalmas megnöve­
lésével kinőtt annak keretei kö­
zül. Hatalmas emelkedésével meív- 
nol I ennek, a mezőgazdasággal 
legszorosabb összefüggésben á llú 
lermeh .-i ágazatnak, országos je­
lent íisége is.

A jobb 
nemcsak a k 
jutók hanem 
dők be vásá r i 
A baromfi 
hiába szól bele a kormányzat. A 
minimális ár sem ér semmit, ha a 
kereskedőnek nine.- versenytársa, 
mert akkor a megállapított legala­
csonyabb ár jelenti azt a legmaga-

•:'! ékesít és lehet őségé 
sgazdák minőségi árn- 
leginkább a. koreske- 

asi leelmikájától függ. 
tojás áralakulásába

sabb árat, melyei a kereskedők a. 
gazdáknak fizetni hajlandók. A 
kormányzat ;i legjobb akarat mel­
lel I sem lehet mindenütt jelen az 
üzletkötéseknél. De itt megszünte­
tendő visszásságok vannak, me­
lyekre a Független Szemle felhívja 
az illetékesek figyelmét.

1 Az idézett cikkben azt elv issük,
)S hogy ..a Kiviteli Egy •siilés-1 1987.
n ápr. 1-én történt meg tlakitlib-a óta
i. 1938. jan t-ig 2030 \ agon 1 a rom­

0. fii. szállít ottiink ki az orszit ghól.
Tehát 598 vagonnal t ül illet. mint

)- az ezt nu geliizö 103(1. április 1-től.
lvi 1937. jan. 1-ig, mert ez idő alatt
a az. export csak I 182 v; gon vo] 1. Ta-
1- gadjnk. Ii ngy ez az emelkedV s a
4' Kiviteli 1gyesülés létrejöttének

eredményi volna.
A st.'llis /.tikiti kimúl ti isok sze­

;s rint 199 4-ben. mikot még lőre
sem volt i Kiviteli I .gvestib 'tick.
már 2879 \agon baromfit \ it link
ki külföldre. Tehát, h i 1938. j úti-
its végéig még 800 vagont fogunk
kivinni, a! ikor is 2880 vagon mAí’'
iilatta \tu az 1081 év i kivitt lünk-
tick.

A kivitt 1 emelkedést ben ne in a
baromfi é tojás koré: ködök mim-
kit ja volt az egyedüli tényező. Ki-
vitelünk ; zért emelkei Illetett. mert
volt kél jó istenadta 'kukorica ter­
mésünk és a gazdák több és minő­
ségben is jobb baromfit nevelhettek 
mint az előző években. Tény. hogy 
a kereskedők is dolgoztak. Deliem 
szabad olyan nagyon hangoztatni, 
hogy sok nemes valutát szereztek 
az országnak, mert ennek a nemes 
valtiíaszerzésnek az árát mi fizet­
tük meg. a belső termelők est fo­
gyasztók. Ugyanis a kormánynak 
érdeke, bogy a nemes valutája or­
szágok feló 

eéi
terelje az értékesítést. 

F,intek a célnak elérése érdekelten, 
a Kiviteli Egyesülés útján, magas 
kiviteli prémiumokat 
a kivitt áruk illán.

Inovember (i-ig csak 20 fil- 
l'T volt a csirke kiviteli prémiuma. 
November 7-től 1 987 január 1-ig 

40 fillérre emelkedett. Január 1-től 
_'<l-ig oO fillérre es e naptól kezdve 
október 10-ig 50 fillért kaptak az 
exportőrök. Október 1 -én ileszállí­
tói ták ezt az összeget 48 fillérre. 

I élűit elég magas prémiumot kap­
lak a kereskedők az összeség ter­
hűre. mint keresetei és így tehát 
természetes, hogy oda szállítottak, 
ahol nagyobb kereseti lehetőség, 

prémium — adódott.
Tehát ez az eredmény 

Egyesülés érdeme.
Sajátságos, hogy az ilyen 

kiviteli felár mellett az idén a be­
vásárlási árat csökkentették. He­
lyénvalók lett volna az árakat 
iiielni és a verejtékező gazdáknak 

. öhhet juttatni.

sem íz

magas

Nem szabad azzal dicsekedni, 
hogy Jugoszláviában és Oláhor­
szágban az árak alacsonyabbak, 
mint nálunk. Mindenki által tudott 
dolog, hogy minél keletebbre mé­
rvünk, az árak annál inkább ol­
csóbbodnak, mert hiszen ott a me­
zőgazdaság fejletlenebb, a munka­
bér olcsóbb, olcsóbb a megélhetés 
is. tehát olcsóbbak az agrártermé­
kek is. A nyugati országokat, te­
kintve pedig az árak ott mindig 
magasabbak voltak.

A Kiviteli Egyesülés nincs ár­
emelő itatással.

A kiviteli sikerek tényleg a 'kis­
gazdatársadalom előnyére szolgál­

nak. azonban megmondhatjuk ö- 
szintén .hogy semmit sem gyara­
podna és a kiviteli sikerek sem 
szolgálnának előnyére, ha a közfel­
fogás még mindig olyan lenne, 
mint az előző években, amikor még 
nem törődtek vele. Most már a kis­
gazdatársadalomnak súlya, helyzet i 
energiája és szava van. Es ez a szó 
messze hallatszik.

Ha a Kiviteli Egyesülés valóban 
/.ivén viseli a kisgazdák sorsát- 

legyen javaslatot illetékes heliyena 
tojás és baromfi bevásárlási árak 
'elemelésére.

II. h.

Isiiézkeslés a szál- és Itörlimfáiás eilen

engedélyezett

A 1'ühlmíívclésiigyi minisztérium 
elrendelte a száj- és körömfájás 
további megakadályozása céljából, 
hogy a fertőzött helyekről szállí­
tón .7 km. körzeten belül az állat­
egészségügyi rendőri hatóság lar- 
lozik gondoskodni arról, hogy a 
hasítod palájú állatok ki hón-kü­
lön megvizsgál lassúnak. Allaívásár- 
ra, állatkiállíiásra. vagy állaldíja­
zásra felhajtani .4 mii állatokat, 
mely a fertőzöl! kég határától 
JU km-en belüli körzetben fekszik, 
tilos. Ugyancsak a földművelés­
ügyi minisztérium 23.300/1938. sz. 
rendeleté kiegészítésképpen tilos 
kóbor cigánynak Dunántúlról a 
Duna-Tisza közére átmenni, vagy 
azokat átvinni.

Hatályon kívül helyezték a 
ragadós száj- és körömfájás 
elleni védekezési rendszabályok ki­
egészülése tárgyában kiadod 
11Ő.-Í2G, 1937. F. M. sz. rendelet 3. 
§-ának c) pontjában foglalt azt a 
rendelkezést, mely szeri ni ragadós 
száj- és körömfájás fellépésekor 
minden cselben vészkerülel alakí­
tandó.

Ez után vészkerülel csak az ál- 
htlcgészségügyről szóló lop vény 
végrehajtása tárgyában kiadod 
100.000/1932. E. M sz. renddel 37. 
§-ának 1. Itckezdésében mégha táro­
zóit esetekben alakítandó.

Ä Nemzeti Beruházási kőBcsöei első 
125 miSÜiós részletét lejegyezték

A Magyar Távirali Iroda jelen- 
lése szerint pénteken, július lö-én, 
a Nemzeti Beruházó kölcsön el­
ső részletéi, I2Ó millió pengő név- 
érlékben, teljes egészében leje­
gyezlek.

A kölcsönből a bankok és taka­
rékpénztárak 3Ö milliói, az ipar­
vállalatok szintén 3Ö milliót, a 
Postatakarékpénztár 20 milliói, az

Országos Társadalom Biztosító In­
tézd és a jMagámilkalmazodiik IPz- 
tosíló Intézete együtt 20 milliót, 
az elismert vállalati nyugdíjpénz­
tárak 10 milliót, a biztosító inté­
zetek ö millió pengői jegyeztek 

Ez az összeg az állam f> éves be­
ruházási programuljának részbeni 
fedezésére szolgál.

Tejszövetkezeti törvény megalkotását kérik
Az Országos Magyar Tejszövei - 

kezeli Központ közgyűlésén, me­
lyei dr. Seliand! Károly elnök nyi­
tott meg s melyen a földművelés- 
ügyi minisztert Ftassy délit. dr. mi­
niszteri tanácsos képviselte- a Tej­
termelők Országos Szövetségét fel 
. Óeíiri Nagy Pál és Konkoly-Thege 
Sándor dr. képviselték. A tejszövet­
kezeti mozgalom lő éves ideje 
alatt 8őfi tej.'Z.övetkrzet alakult.

Dr. Ftassy Tiél a kijelentette a 
földmiveh'silgyi mini- ’tét ni vében. 
Inigy a kormány tényleg gondot 
ferrlil a tejszö vetkezel ok és |i-jgaz 
da-átgok fejlesztésére. Vitéz Bogár

János dr. kérte, hogy a tejszövet• 
kezeli k a beruházási vagyonadó 
alól mentésit fessenek.

Hüsing Miksa gazdasági főtané - 
i's-.s a I ejért ékesités beltyzetéröl 
adod bő fel világosi fásokat.

Ezen jelentések és zárszámadá- 
sok liláit elhatározták, hogy Sztra- 
ny.'ívszky Sándor dr. földművel,' - 
ügyi miniszterhez üdvözlő táviratot 
küldenek, melyben a tejszö vet ke­
ze ti törvény megalkotását, azonkí­
vül az OMTK-nnk és a falusi tej- 

■ öv' '.etek vag\ t-ida alóli itten-V

A 20 pengős búzaár

Kormányunknak sikerült búzafe- 
I"-légiink nagyrészét külföldön ér­
tékesíteni és a minisztertanács elha­
tározta. hogy a búza piaci árát 
egységesen 20 pengő körüli áron 
biztosítja.

Ez gazda szempontból nagyon lé­
nyeges kérdés, mert igy a gazdá­
nak módjában van nyugodtan úgy 
beosztani búzamennyiségének ela­
dását. mint ahogy neki időnként 
pénzre van szüksége.

Mindenesetre siettetni fogja az ár 
egységesítés a gabona eladását, 
mert a későbbi eladás bizonyos ka­
mat veszteséggel járna s he is szá­
rad a- gabona. Ugyancsak sikerült 
a földművelésügyi miniszternek el­
érni azt is, lms'v a tiszavidéki re­
lációban az egyes állomásokról 50 
77-os fuvardíj kedvezményt fog él­
vezni a szállító, vagy a szállíttató.

300.000 pengő a Szabolcs* 
megyei bekötő utakra

A beruházások kapcsán a sza­
bó! csmcgyci bekötő ulak építésére 
a kereskedelemügyi minisztérium 
150.000 pengő segélyt szavazott 
meg, melyhez Szabolcs vármegye 
ugyanannyival járul hozzá. Az idén 
megépül Nyírni ár lonf alva — Nyi- 
racsádi és a Titkos tanya — Nyira- 
csáuli bekötő út. így a bekötő uhik 
fele el is készül. Egy-két év múlva 
sorra kerül Eucsen, Pócspclri, Il> 
rotiy, Laskád, tienk bekötő útjai­
nak ki kövezése.

A homokos nyíren szükség van 
ezekre az utakra.

■I ken!

Magyar hittérítő
misszió a kínai- 
japán fronton

Érdekes bírt közölnek a lapok 
a kínai-japán frontról. Olt van egy 
jezsuita magyar misszió, amelyet 
legutóbb Csangkaisek tábornagy 
felesége is meglátogatod.

A lábornagyné, aki Kínának 
egyik nagy asszonya, részivé,sz a 
kínai sors intézésében a következő­
ket jelentette ki: Napnál világo­
sabban megmutatták, hogy mi az 
igazi kereténység. Erőfeszítésük ju­
talmául a misszió-iskolák ezentúl 
szabadon taníthatják a lűtigazságo- 
kal.

Akik a kínai helyzetet ismerik, 
azok nagyon is tudhatják, mii je­
lentenek ezek a szavak. Először 
is mert ezt olyan asszony mondot­
ta, akit Kína rajongásig szerel s 
annak a férfinek felesége, akinek 
Kunt sorsa ma a kezében van.

Régebben volt egyszer egy kínai 
császár, aki beengedte a hittérítő­
ket, de azután kitiltotta őket, azt 
mondván, hogy néni' a szeretet hir­
detik, hanem gyűlölségeket. Kína 
történél méhen nagyon ismeretes 
ezen császár állásfoglalása, ame­
lyet most élénken megcáfol Csan- 
kaisek tábornagy feleségének, a 
kínai köztársaság első elnöke leá­
nyának nyilatkozata.

De a japánok is elismeréssel 
vannak a magyar misszió iráni, így 
llopej larlományban megtérítettek 
a misszió kárait. Érdekes, hogy 
a japán császár gyermekeinek ne­
velője Yamamoto kalholikus és 
az ő útján kaptak üzenetei a csá­
szártól, hogy meg fogja védeni a 
hittérítőket.

,<t*V
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Hómon eltávozottMagyar ügyvédek elleni 
hadiárat Romániában
Nemcsak Csch-Szlovákiában van 

baj a kisebbségi 'kérdéssel, hanem 
Romániában is. Az ügyvédeknek 
újabb nyelvvizsgára kei leli volna 
jelentkezni a román ügyvédi kama­
rák felszólítása szerint.

Az ügyvédek azonban elhatároz­
ták, hogy nem lesznek elegei a 
kamarai felszólításnak. így is lór­
iéul, meri a vizsgáztató I izotlságok 
elölt egyetlen ügyvéd sem jelent 
meg. Ehelyett valamennyi érdekeli 
ügyvéd elküldte felébbe zéséi a 
nyelvvizsgarendelet ellen, amely 
különösen magyar kisebbségi ügy­
védekre nézve igen sérelmes. A 
nyelvvizsgákra beidézel! ügyvédek 
megnemjelenése miatt összehívták 
az ügyvédi kamarák választmánya­
it, amelyek úgy döntöttek, hogy 
fegyelmi eljárást indítanak mind­
azok ellen, akik a nyelvvizsgára 
nem jelentkeztek.

Félő, hogy így Romániában nem 
tesz magyar ügyvéd.

—----- HHt——
Számadatok a Kemzeti Bankról
A Nemzeti Bank bankjegyforgal­

ma a július 7-iki kimutatás szerint 
41 millió pengővel csökkent.

A csökkenést a váltó visszaváltá­
sok idézték elő, mi által a váltó- 
tárca állománya 15 millió pengővel 
apadt.

Az állami gírószámiákra 8.1 mil­
lió pengő folyt be, ellenben egyéb 
számlákról 9.5 millió pengő fo- 
lyósíttatoll, úgy hogy a aífőkö­
vetelések állománya végen dmény- 
ben 1.1 millió pengővel csökkent.

Az érckészlet a váltópénz kész­
let csökkenése következtében 0.2 
millió pengővel apadt.

Az állam adóssága a gazdalarlo- 
zások rciKlelkezésének elősegítésé­
re engedélyezett 100 millió pengős 
iiilel terhére történt folyósítás kö­
vetkeztében 0.4 millió pengőví 1 
emelkedett.

.ve­

iévé! a kedvezmér-Yezetl pártokról

Xntit mi már tietekkel ezelőtt 
szészerint megírtunk, az bekövet­
kezett. Hóm an Báliul távozott s a 
iminiszlerlanács elhalározla, hogy 
Human Bálintot kinevezi az új 
propaganda hivatal tanácsadó szer­
vének elnökévé. De ugyancsak ta­
nácselnök leli 11 óm an Bálint má­
sutt is, meri Ke reszt es -Fischer Fe­
renc belügyminiszteri a Nemzeti 
onállósilási Tanács elnöki tiszt­
ségétől felmentették s e tanács 
elnökséglxm utóda Ilóman Bálint.

KormányköröklxMi azt állítják, 
hogy az új propaganda hivatal leg­
főbb célkitűzése egészséges és egy­
séges nemzeti közszellem kialakí­
tása. Nem párt propaganda-intéz­
mény lesz e hivatal, nem irányul 
senki ellen, pártokon felül fog 
emelkedni. Programját pontokba 
is foglalták, II pontba, melyet a 
következőkben közlünk-.

1 A társadalmi béke megterem­
tése és ápolása; 2. a társadalmi 
együttműködés hatékony biztosítá­
sa; 3. az alkotmányos rend tiszte­
letének hangsúlyozása; I. a ható­
ságok tekintélyének erőteljesebb 
elismertetése a társadalomban; 5. 
Magyarországi európai elhelyezke­
désének egyöntetű felismertetése a 
széles néprétegekben, ezzel kapcso­
latban a magyar problémák megis­
mertetése; 0. a különböző társadal­
mi szervezetekkel való erölcl.jds 
kapcsolatok felvétele és ezeknek a 
szervezeteknek a nagyszabású meg- 
zeli munkatere keretébe való beál­
lítása; 7. leküzdeni a lelki válságot, 
megszüntetni a gondolkozásban va­
ló anarchiái és azl a zűrzavart.; 
amely alapvető kérdésekben itt is, 
ott is jelentkezik; 8. olyan egészsé­
ges és egységes nemzeti közszellem 
kialakítása, amelynek kereteiben a 
politikai pártok felfogása simán 
elhelyezkedhet; a/, új hivatal mun­
kaprogramjából különösen kiemel­
kedik ez. a pont, mert hiszen olyan

nemzeti közfelfogás kidomborító 
sáról van sző, amelyet minden 
politikai párt magáévá tehet; 11. a 
rádió, a film és a sajtó he kapcso­
lódása ezeknek a fontos feladatoK- 
nak sikeres megvalósítása érdeké­
ben, ezzel kapcsolatban a sajtóka­
mara megszervezése is; II). a pro­
pagandaeszközöknek a nagy nem­
zeti célok szolgálatába való beálli 
tása, azoknak a nemzeti és társa­
dalmi gondolatoknak védelmére, 
amelyekben minden magyar párt- 
különbség nélkül egyetért: 11. min­
den nemzeti erőnek erőleljcts lét- 
fokozása, a nemzeti munka és ter­
melés növelése érdckélx'iL

Iliit ez mind nagyon szép Azon­
ban ezek miiül belügyi rendészeti 
kérdések nagyrészt. A külön szerv 
eredményes munkát végezni csali 
is akkor tud, ha hatalom is jut 
a kezébe. Ezt pétiig nagyon nehéz 
lesz a parlamentáris kormányzat­
tal ilyen formában összeegyeztetni. 
Ámbár a vezetők cxpcdilív embe­
rek, .de mégis félő. hogy a bűm so­
kat fog aktázni.

Nézetünk szerint a legfontosabb 
feladat mindazon politikai pártok­
nak a parlamenti életbe való bevo­
nása, akiknek erre ma nincs mód­
juk. I' j választás feltétlenül szük­
séges minél hamarabb, hogy a 
nemzet közvéleményét minél ha­
marabb meg is ismerhessük.

A másik, ami mindene kiölje ti 
szükséges, hogy birtokpolitikái te­
kintetben a mai helyzettel számol­
janak s vigyék véghez azokat a 
reformokat, amelyek Európában 
mindenütt lefolytattál lak.

A harmadik fontos leendő a köz- 
igazgatást függetleníteni minden 
irányban a politikai szerepléstől, 
még csak kisegítő szolgálat tekin­
tetében is. mert akkor lesz ebben 
a kérdésben egyenlő az. elbánás s 
így lehel a közigazgatás a rendnek 
igazi független őre.

Tisztelt Szerkesztő Er;
Kél kérdési ajánlunk figyelmé­

be a mostani tisztviselőket poli­
tikát eltiltó rciidelelek kapcsán.

Azt mar olvassuk, hogy mit szid­
nak azok a pártok, amelyekre ez 
vonatkozik, de kérdezzük, hogy 
mit szólnak azok az ellenzéki pár­
tok amelyekre ezen tilalmak nem 
vonatkoznak? Ezek a jól fésült 
ellenzéki pártok meg fogják ezt 
köszönni a kormánynak, ha ők a 
nép előtt mint tűrt párt lesznek 
beállítva.

De az egységes pártnak is van 
egy úgynevezett jobb szárnya, 
amely tagjainak egy részében köz­
vetlen kapcsolatban van a nyi­
lasokkal. Egyes pártokat anyagilag 
is segített, szélesek az összekötte­
tései, ma is a nyilas gondolatot in­
kább képviselik, mint a magukat 
nyilasnak nevező pártok. Mi lesz 
ezeknek a helyzetük? Nem jobb 
volna, ha a tisztviselők nem poli­
tizálnának sem a kormány olda­
lán, sem az ellenzék oldalán, gya­
korolják választáskor titkosan a 
maguk politikai meggyőződését, 
azonkívül pcxlig legyenek a népnek 
vezetői pártatlan és igazságos ala­
pokra emelkedve.

Még az a kérdésünk is volna, 
miért nem adták ki ezeket a ren­
deleteket a parlament működésé­
nek ideje alatt, hogy megvitathat­
ták volna a nemzet házában s a 
kormány is a maga álláspontját ki­
fej tette volna? Egy olvasó.

Tiszántúl
A . .Magyar Ft ' emui lapban Be 

dór György Imrédy Béla debreceni 
nagygyűlésével! kapcsolat ban gyö­
nyörű cikket irt a faj magyarság­
ul. A következőket írja:

..A megmaradt, országban a Ti­
száin álnak a legmélyebb és leg- 
gyókere-ebb a magyarsága. Az or­
szágnak ebben a részében túlnyo­
móan azok a hagyományok, ame­
lyek a múltban megtartattak és a- 
meh eket végre-valakára uralkodó­
vá is kell tennünk.

Ili hajdúk és kurucok utódai él­
nek. Protestantizmus, független­
ség-. ..keleti magyarság", népi de­
mokrácia és magyarmultú polgár­
áig jellemzik az országnak ezt a ré­
szét,.

Ma minden igaz magyar ember 
felismerte, hogy feladataink megol­
dásában csak magunkra számítha­
tunk. hogy külső és belső problé­
máink az eddigi holtpontról elmoz­
dulni csuk akkor fognak, ha, poli­
tikai és szellemi függetlenségünket 
teljes mértékben megőrizzük. Itt a 
Tiszántúlon a debreceni nagytemp­
lomban van az a hely, ahová min­
denkinek, aki ezt vallja, el kell za­
rándokolnia. hisz1 itt. ezek közölt 
a falak között próbáltak őseink 
nyolcvankilenc esztendővel ezelőtt 
ezzel a felismeréssel belehelyezked­
ni a történelmi fejlődés sodrásába.

jelentősége 
itt detroiiizáltunk. itt mondottuk ki 
oly sok idő múltán legelőször újra 
azt. hogy a magyar problémákat 
csak a teljesen önálló Magyarul - 
>zág tudja megoldani.

Ma mindenki vallja, hogy a ve­
zető réteget népi erőkkel kell fel­
frissíteni. Ehhez is innen kell ven­
nünk a példát, a Tiszántúl íisj kol­
légiumaitól, amelyek nemzedékek óta 
parasztivadékok kiművelését vall­
ják a hivatásuknak. Ma mindenki 
a magyar l'a.j elsikkadt uralmának 
a helyreállításáról beszél. Ide kell 
eljönnünk Szalmái-. Ilereg. Bihar. 
Békés és a többi tiszántúli vámü­
gyéit kálvinista parasztjaihoz, hogy 
újból és újból lássuk: a magyar lei 
nem jelszó és nem ködkép. hanoin 
eleven valósiig. Ide kel! jönnünk, 
hogy a magyarság csodálatos k<

J pességeihe vetett hitünket, umélyít 
a főváros rettenetes idogensége sza­
kadatlanul őröl, újból és újból 
megerősítsük önmagunkban.

Ma mindenki azt hirdeti, hogy a 
magyar faj gyermekeinek el kell 
foglalniuk a gazdasági élet pozí­

cióit is.
A miniszterelnök rámutatott, ar­

ra. hogy ködös, zavaros bombasz 
tokkal, képességek nélkül nem Il­
iiét az országot kormányozni. Ide 
kell jönni a Tiszántúlra, ahol a ra 
cionális tisztafcjíi kálvinista logika

mindig elpusztított, minden zava­
ros miszticizmust, ahol minden ir­
racionális képzelgésnek kegyetle­
nül I s iiez-íhot t Imiül le kell száll­
nia a földre. f

Nemzeti öntudatért és nemzeti 
áldozatkészségért cseng ma min­
denki.

Négyszáz év óta. amióta a teli­
je-mi magyar Magyarország elbu­
kott és előbb a fejedelmi Erdélybe, 
majd Erdély bukása után a mind­
máig hutnlnmnélkiili rétegekbe szo­
rult vissza, ez a terület és ennek 
re'pe a sorsnak mindig mostoha, 
gyermeke volt. I s mégis: ennek a 
népnek magyar öntudata ma is 
töretlen, ennek a népnek nemze­
ti áldozatkészsége ma is megmoz­
dítható.

Aki látott már elesett nyomorét 
békési parasztembert a kollégium 
szupplikáns deákjának enni adni, aki 
hallotta már éjszakai bihari falvak 
feiesattaiió éljonriadalát. aki hal­
lotta már felsőtiszai falvak politi­
kai népgyüléseken, tűző nyári me­
legben levett kalappal a ..te ben­
ned híztunk eleitől fogva“ ősi dal­
lamát énekelni, az örökre el van je­
gyezve ezzel a néppel és ezzel a 
földdel, annak az útja megváltoz­
hatatlan elrendeléssel örökre meg­
van szabva.

Sok kötelék fűzhet valakit a 
nemzet!;ez. de ennél erősebb köte­
lékek ebben az országban nincse­
nek."

így szól ez a gyönyörű cikk és 
helyes az a megállapítás, hogy a 
TE/ántúI református magvarsága 
nélkül nincs eben az országban 
megújhodás, de akkor a kormány- 
férfiaknak be kell látniuk azt is. 
hogy a Tiszántúlnak hóna alá kell 
nyúlni, meri Tiszántúl igen mosto­
ha helyzetben van.

Dalmát tengerparti ff. I. E. 
üdülőtábor

A jugoszláviai keresztény ifjú­
sági egyesületek szövetsége az idén 
nyáron is megrendezi tengerparti 
láburát, amelyre a magyarországi 
keresztény ifjúsági mozgalom tag­
jait is meghívják. Ezen részt ve­
hetnek az. ifjúsági vezetők, fiúk 
lányok es idősebb testvéreik is.

A táborban ott lesznek a bácskai 
és bánáti magyar testvéreink is. 
A Baguza melletti gyönyörű fek­
vésű Mii ni öbölben lesz a tábo­
rozás a jugoszláviai K 1. E. ba­
rakkjaiban nők részéről is gon­
doskodva van). Budapestről indu­
lás július 30-án, érkezés vissza au­
gusztus 11 én.

---------
Sokba kerül a nématerszági 

zsidók kitelepítése
Az évülni menekültügyi konfe- 

fereiicia szám adásokat lett s ineg­
al lapította, hogy 30(H) zsidó készül 
elhagyni a német birodalmat.

Azt is megállapították, hogy más 
kozépeurópai országokban is ha­
sonló helyzet alakul ki Számítá­
sok szerint 2000 font sterlingbe 
kerül minden egyes népesebb zsi­
dó családnak más helyen viliéi le­
telepedése.

Eld/i:.rfrsi (int r'/// re re (i ftCHi/n. 
Joi/i személyeknek eyy érre 25 /’. 
félidős kiadó: llei/yinefii Kiss Pál. 
Felelős szerkesztő: Kamui Antal.

Szerkeszt őség és kiadóhivatal:
IV., Ferenciek tere !).

Telefon: 187-995.
Hadai Ferenc klinyent/umdájii, 

17//.. Szűz-utca 5. Tel.: Ml


